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Hodnocení bakalářské práce 

Posudek vedoucího práce 

Jméno autora: Milan Macko 

Název práce: Západ a islám, dva světy v jedné realitě – možnosti jejich soužití 

Vedoucí práce: ThLic. David Bouma, Th.D. 

Téma práce: vysoce aktuální, vhodně zvolené 

Zaměření práce: kompilace a analýza literatury 

Jazyková a stylistická úroveň práce: vyhovující 

Rozsah práce: v pořádku 

Použitá literatura: adekvátní 

Počet uváděných titulů: 30 knižních titulů 

Citace v textu: autor cituje a parafrázuje své zdroje v zásadě jednotným a funkčním 

způsobem 

Formální stránka práce: velmi dobrá 

Využitelnost pro praxi: potenciál práce pro praxi je značný 

Cíl práce: Autor se věnuje problematice vyplývající z přítomnosti velkých skupin muslimů 

v západní společnosti, tedy komplexu otázek, které nabývají na aktuálnosti i současnou 

masivní migrací muslimů na Západ. Milan Macko si vytkl za cíl analyzovat historii i 

současnost vztahů islámu a Západu a navrhnout koncepční řešení koexistence. Aby vytčený 

cíl nepůsobil příliš megalomansky, zaměřuje svou pozornost především na tři otázky: do jaké 

míry se „etablovala“ praxe sebevražedných atentátů jako legitimní forma džihádu (1), zda 

umožňuje mnohoznačnost muslimských náboženských pramenů vznik euroislámu (2) a na 

závěr řeší etický rozměr imigračí politiky (3). 

Úroveň závěrečné práce: Dle mého názoru se autor dopracoval k relativně vyváženým 

odpovědím, kdy v zásadě doporučuje výrazně zohlednit v etickém přístupu k migraci muslimů 

do Evropy udržitelnou stabilitu a bezpečnost hostitelských zemí (3), jen tak – bude-li – 

populace muslimů v Evropě kvantitativně regulována a kvalitativně kultivována, se může 

prosadit islám propojený s etikou svobody a lidských práv (2), pak – domnívá se autor – do 

reality Západu nevstoupí v příštích desetiletích islámský radikalismus zrozený ze separujícího 

se islámu ghetta, včetně teroru, sebevražedné atentáty nevyjímaje (1). 



Práce svým rozsahem, metodou, obsahem i formou splňuje – domnívám se - nároky kladené 

na tento typ kvalifikační práce. 

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby: 

Je nutné stavět proti sobě etiku „dobrého úmyslu“ na jedné straně a etiku „předvídatelných 

následků“ na straně druhé (str. 46nn, str. 51)? Z hlediska klasického pojetí, ve kterém se 

moralita jednání rodí z materie skutku, kvality úmyslu, rozvahy předvídatelných následků a 

samozřejmě i zohlednění okolností, to nutné dle mého názoru není. 
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